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Globalbewertung Stimmung/Umgang mit dem Coronavirus

Abb. 1 Wie ist Ihr aktuelles Befinden aufgrund der aktuellen Situation mit dem Coronavirus?

Ich fühle mich im Allgemeinen aufgrund der Situation mit dem Coronavirus …
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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Globalbewertung Stimmung/Umgang mit dem Coronavirus – nach Altersgruppen im 
Zeitvergleich

Abb. 2 Wie ist Ihr aktuelles Befinden aufgrund der aktuellen Situation mit dem Coronavirus?

Ich fühle mich im Allgemeinen aufgrund der Situation mit dem Coronavirus …
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «sehr schlecht») bis «10» (= «sehr gut»)



Globalbewertung Stimmung/Umgang mit dem Coronavirus – nach Sprachregionen im 
Zeitvergleich

Abb. 3 Wie ist Ihr aktuelles Befinden aufgrund der aktuellen Situation mit dem Coronavirus?

Ich fühle mich im Allgemeinen aufgrund der Situation mit dem Coronavirus …
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «sehr schlecht») bis «10» (= «sehr gut»)
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Einstellung zum Coronavirus – im Zeitvergleich (1/2)

Abb. 4 Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen über das Coronavirus zu?
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Basis: Ende März 2020 (2'097) / Ende April 2020 (1'682) / Anfang Juni 2020 (1'665) / Ende Juli 2020 (1'673) / Ende Oktober 2020 (1’633) / Mitte März 2021 (1’692) / Mitte Juni 2021 (1’687) / 

Ende Februar 2022 (1’813)

Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)
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«Ich bleibe trotz widriger Umstände
ruhig und zuversichtlich.»

«Im Hinblick auf die seelische
Widerstandsfähigkeit fühle ich mich

widerstandsfähig genug.»

«Die aktuelle Situation stufe ich
persönlich als sehr bedrohlich ein.»

«Ich fühle mich, was das
Coronavirus angeht, persönlich

beunruhigt/verunsichert.»

«Ich trage Verantwortung, dass die
Verbreitung des Coronavirus

verlangsamt wird.»



Einstellung zum Coronavirus – nach Altersgruppen im Zeitvergleich (1/2)

Abb. 5 Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen über das Coronavirus zu?
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«Ich bleibe trotz widriger Umstände
ruhig und zuversichtlich.»

«Im Hinblick auf die seelische
Widerstandsfähigkeit fühle ich mich

widerstandsfähig genug.»

«Die aktuelle Situation stufe ich
persönlich als sehr bedrohlich ein.»

«Ich fühle mich, was das
Coronavirus angeht, persönlich

beunruhigt/verunsichert.»

«Ich trage Verantwortung, dass die
Verbreitung des Coronavirus

verlangsamt wird.»

15-34 Jahre 35-64 Jahre 65+ Jahre

Basis: Ende März 2020 (2'097) / Ende April 2020 (1'682) / Anfang Juni 2020 (1'665) / Ende Juli 2020 (1'673) / Ende Oktober 2020 (1’633) / Mitte März 2021 (1’692) / Mitte Juni 2021 (1’687) / 

Ende Februar 2022 (1’813)

Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Einstellung zum Coronavirus – im Zeitvergleich (2/2)

Abb. 6 Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen über das Coronavirus zu?

Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»7 |
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«Ich mache mir Sorgen um
Personen mit erhöhtem Risiko, sich
mit dem Coronavirus anzustecken.»

«Ich habe Angst vor dem
Coronavirus.»

«Das Coronavirus ist mir egal.» «Das Coronavirus ist sehr
gefährlich.»

«Die Wahrscheinlichkeit ist hoch,
dass ich mich

mit dem Coronavirus infiziere.»

Basis: Ende März 2020 (2'097) / Ende April 2020 (1'682) / Anfang Juni 2020 (1'665) / Ende Juli 2020 (1'673) / Ende Oktober 2020 (1’633) / Mitte März 2021 (1’692) / Mitte Juni 2021 (1’687) / 

Ende Februar 2022 (1’813)

Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Einstellung zum Coronavirus – nach Altersgruppen im Zeitvergleich (2/2)

Abb. 7 Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen über das Coronavirus zu?

Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»8 |
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«Ich mache mir Sorgen um
Personen mit erhöhtem Risiko, sich
mit dem Coronavirus anzustecken.»

«Ich habe Angst vor dem
Coronavirus.»

«Das Coronavirus ist mir egal.» «Das Coronavirus ist sehr
gefährlich.»

«Die Wahrscheinlichkeit ist hoch,
dass ich mich

mit dem Coronavirus infiziere.»

15-34 Jahre 35-64 Jahre 65+ Jahre

Basis: Ende März 2020 (2'097) / Ende April 2020 (1'682) / Anfang Juni 2020 (1'665) / Ende Juli 2020 (1'673) / Ende Oktober 2020 (1’633) / Mitte März 2021 (1’692) / Mitte Juni 2021 (1’687) / 

Ende Februar 2022 (1’813)

Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Stimmung Aufhebung Massnahmen – gesamt und nach Altersgruppe

Abb. 8 Per 17. Februar 2022 hat der Bundesrat fast alle Massnahmen zur Eindämmung des Coronavirus aufgehoben. Wie 

geht es Ihnen mit dieser Entwicklung?

Bitte geben Sie an, wie Sie den nachfolgenden Aussagen zustimmen.
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Ich versuche mich weiterhin vor einer Ansteckung zu schützen.

Ich habe mich rasch an die neue Situation gewöhnt.

Ich fühle mich freier.

Ich finde die Aufhebung fast aller Massnahmen sinnvoll.

Ich befürchte, dass die aufgehobenen Massnahmen vom 
Bundesrat irgendwann wieder angeordnet werden.

Ich befürchte, dass es zu einer neuen Ansteckungswelle kommt.

Ich finde, dass Risikogruppen nicht mehr genügend geschützt 
werden.

Ich fühle mich unwohl unter vielen Menschen.

Ich habe mehr Angst vor einer Ansteckung mit dem Coronavirus.

Ich bin verunsichert.

Ich finde, dass fast alle Massnahmen schon früher hätten 
aufgehoben werden sollen.

Ich empfinde Druck, die Maske auszuziehen.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Gesamt (1'813) 15-34 Jahre (542) 35-64 Jahre (953) 65+ Jahre (319)

Mittelwerte

Gesamt
15-34 
Jahre

35-64 
Jahre

65+ 
Jahre

7.4 6.6 7.4 8.4

7.2 7.1 7.3 7.0

7.0 7.3 7.0 6.5

6.4 6.6 6.5 6.0

6.1 6.3 6.2 5.6

5.7 5.5 5.8 5.8

5.5 5.3 5.5 6.0

5.5 5.1 5.5 6.0

4.0 4.0 3.9 4.3

3.9 4.0 3.9 3.8

3.7 4.5 3.7 2.6

3.6 4.1 3.5 3.2

Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Stimmung Aufhebung Massnahmen – gesamt und nach Sprachregion

Abb. 9 Per 17. Februar 2022 hat der Bundesrat fast alle Massnahmen zur Eindämmung des Coronavirus aufgehoben. Wie 

geht es Ihnen mit dieser Entwicklung?

Bitte geben Sie an, wie Sie den nachfolgenden Aussagen zustimmen.

Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»10 |

Ich versuche mich weiterhin vor einer Ansteckung zu schützen.

Ich habe mich rasch an die neue Situation gewöhnt.

Ich fühle mich freier.

Ich finde die Aufhebung fast aller Massnahmen sinnvoll.

Ich befürchte, dass die aufgehobenen Massnahmen vom 
Bundesrat irgendwann wieder angeordnet werden.

Ich befürchte, dass es zu einer neuen Ansteckungswelle kommt.

Ich finde, dass Risikogruppen nicht mehr genügend geschützt 
werden.

Ich fühle mich unwohl unter vielen Menschen.

Ich habe mehr Angst vor einer Ansteckung mit dem Coronavirus.

Ich bin verunsichert.

Ich finde, dass fast alle Massnahmen schon früher hätten 
aufgehoben werden sollen.

Ich empfinde Druck, die Maske auszuziehen.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Gesamt (1'813) DE-CH (1'290) FR-CH (446) IT-CH (77)

Mittelwerte

Gesamt DE-CH FR-CH IT-CH

7.4 7.5 6.9 7.7

7.2 7.1 7.4 6.7

7.0 6.9 7.4 6.5

6.4 6.4 6.8 6.0

6.1 6.2 6.1 5.7

5.7 5.8 5.2 6.3

5.5 5.6 5.0 6.2

5.5 5.7 4.7 6.0

4.0 4.0 3.8 4.7

3.9 3.9 3.6 4.7

3.7 3.5 4.3 3.7

3.6 3.5 3.8 4.4

Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Bekanntheit und Befolgung der Verhaltensregeln –
Diese Verhaltensregel/Empfehlung ist mir bekannt / befolge ich – im Zeitvergleich (1/2)

Abb. 10 Nun werden einige Hygiene- und Verhaltensregeln (sowie Empfehlungen) des Bundesamts für Gesundheit BAG zur Eindämmung des 

Coronavirus eingeblendet, welche im Verlauf der Pandemie kommuniziert werden/wurden. Bitte geben Sie an, wie stark Sie persönlich den 

folgenden Aussagen zu den einzelnen Verhaltensregeln/Empfehlungen zustimmen.

«Diese Verhaltensregel/Empfehlung ist mir bekannt.» / «Ich befolge diese Verhaltensregel/Empfehlung.»

Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»11 |
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Gründlich Hände waschen. Maskenpflicht im öffentlichen
Verkehr und in

Gesundheitseinrichtungen.

Bei positivem Coronavirus-Test:
Isolation.

Abstand halten. Bei Symptomen sofort testen lassen
und zuhause bleiben.

Verhaltensregel/Empfehlung bekannt Verhaltensregel/Empfehlung befolgt

Falls positiv auf das Coronavirus getestet, Verhaltensregel befolgt Bei Symptomen Verhaltensregel/Empfehlung befolgt

Basis: Ende März 2020 (2'097) / Ende April 2020 (1'682) / Mitte Juni 2020 (1’670) / Ende Juli 2020 (1'673) / Ende Oktober 2020 (1’633) / Mitte März 2021 (1’692) / Mitte Juni 2021 (1’687) / 

Ende Februar 2022 (1’813)

Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Bekanntheit und Befolgung der Verhaltensregeln –
Diese Verhaltensregel/Empfehlung ist mir bekannt / befolge ich – im Zeitvergleich (2/2)

Abb. 11 Nun werden einige Hygiene- und Verhaltensregeln (sowie Empfehlungen) des Bundesamts für Gesundheit BAG zur Eindämmung des 

Coronavirus eingeblendet, welche im Verlauf der Pandemie kommuniziert werden/wurden. Bitte geben Sie an, wie stark Sie persönlich den 

folgenden Aussagen zu den einzelnen Verhaltensregeln/Empfehlungen zustimmen.

«Diese Verhaltensregel/Empfehlung ist mir bekannt.» / «Ich befolge diese Verhaltensregel/Empfehlung.»
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Maske tragen, wenn Abstandhalten nicht
möglich ist.

Hände schütteln vermeiden. Mehrmals täglich lüften. Homeoffice.

Verhaltensregel/Empfehlung bekannt Verhaltensregel/Empfehlung befolgt

Basis: Ende März 2020 (2'097) / Ende April 2020 (1'682) / Mitte Juni 2020 (1’670) / Ende Juli 2020 (1'673) / Ende Oktober 2020 (1’633) / Mitte März 2021 (1’692) / Mitte Juni 2021 (1’687) / 

Ende Februar 2022 (1’813)

Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Aktuelles Masken-Tragen
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Abb. 12 Seit dem 17. Februar 2022 gilt eine Maskenpflicht nur noch im öffentlichen Verkehr und in 
Gesundheitseinrichtungen. 

Tragen Sie gegenwärtig Masken an den folgenden Orten, obwohl hier keine Maskenpflicht mehr besteht?

18%

15%

14%

16%

8%

8%

9%

2%

28%

27%

23%

20%

22%

22%

9%

5%

53%

44%

49%

48%

68%

67%

51%

91%

1%

14%

14%

17%

3%

3%

31%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

In Einkaufsläden

An öffentlichen Veranstaltungen

In kulturellen Einrichtungen
wie Museen, Kinos, Theater etc.

Am Arbeitsplatz

Draussen, wenn der Abstand nicht eingehalten
werden kann (z.B. Innenstädte)

In Restaurants/Bars/Cafés

Im Fitnesscenter/in geschlossenen Räumen
während des Sporttreibens

Draussen, im öffentlichen Aussenraum
(z.B. beim Spazieren in der freien Natur)

Ja, immer Ja, teilweise Nein Weiss nicht/keine Angabe

Basis: 1’813 Befragte



Aktuelles Masken-Tragen – gesamt und nach Altersgruppen (1/2)
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Abb. 13 Seit dem 17. Februar 2022 gilt eine Maskenpflicht nur noch im öffentlichen Verkehr und in 
Gesundheitseinrichtungen. 

Tragen Sie gegenwärtig Masken an den folgenden Orten, obwohl hier keine Maskenpflicht mehr besteht?

Basis: Anzahl Befragte in Klammern

18% 15% 17%
25%

15% 13% 15% 20%
14% 15% 12%
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16% 20% 17%
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28%
25%
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34%

27%
24%
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35%

23% 17% 24%
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20% 25%
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53%
57%

54%
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44% 55% 43%
29%

49% 59% 48%

34%

48%

55% 49%
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14%
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65+
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(319)
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15-34
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35-64
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65+
Jahre
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In Einkaufsläden An öffentlichen Veranstaltungen In kulturellen Einrichtungen
wie Museen, Kinos, Theater etc.

Am Arbeitsplatz

Ja, immer Ja, teilweise Nein Weiss nicht/keine Angabe



Aktuelles Masken-Tragen – gesamt und nach Altersgruppen (2/2)
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Abb. 14 Seit dem 17. Februar 2022 gilt eine Maskenpflicht nur noch im öffentlichen Verkehr und in 
Gesundheitseinrichtungen. 

Tragen Sie gegenwärtig Masken an den folgenden Orten, obwohl hier keine Maskenpflicht mehr besteht?

Basis: Anzahl Befragte in Klammern

8% 7% 8% 10% 8% 9% 6% 11% 9% 10% 7% 11%
2% 5% 2%

22%
18% 20%

33%
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13%
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68% 73% 70%
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Draussen, wenn der Abstand nicht
eingehalten werden kann (z.B.

Innenstädte)

In Restaurants/Bars/Cafés Im Fitnesscenter/in geschlossenen
Räumen während des Sporttreibens

Draussen, im öffentlichen Aussenraum
(z.B. beim Spazieren in der freien Natur)

Ja, immer Ja, teilweise Nein Weiss nicht/keine Angabe



Aktuelles Masken-Tragen – gesamt und nach Sprachregionen (1/2)
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Abb. 15 Seit dem 17. Februar 2022 gilt eine Maskenpflicht nur noch im öffentlichen Verkehr und in  
Gesundheitseinrichtungen. 

Tragen Sie gegenwärtig Masken an den folgenden Orten, obwohl hier keine Maskenpflicht mehr besteht?

Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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31%
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(77)

In Einkaufsläden An öffentlichen Veranstaltungen In kulturellen Einrichtungen
wie Museen, Kinos, Theater etc.

Am Arbeitsplatz

Ja, immer Ja, teilweise Nein Weiss nicht/keine Angabe



Aktuelles Masken-Tragen – gesamt und nach Sprachregionen (2/2)
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Abb. 16 Seit dem 17. Februar 2022 gilt eine Maskenpflicht nur noch im öffentlichen Verkehr und in 
Gesundheitseinrichtungen. 

Tragen Sie gegenwärtig Masken an den folgenden Orten, obwohl hier keine Maskenpflicht mehr besteht?

Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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Draussen, wenn der Abstand nicht
eingehalten werden kann (z.B.

Innenstädte)

In Restaurants/Bars/Cafés Im Fitnesscenter/in geschlossenen
Räumen während des Sporttreibens

Draussen, im öffentlichen Aussenraum
(z.B. beim Spazieren in der freien Natur)

Ja, immer Ja, teilweise Nein Weiss nicht/keine Angabe



... um Personen mit erhöhtem Risiko zu schützen.

... damit wir die Corona-Krise bald hinter uns haben und wieder normal 
leben können.

... um die Menschen in meinem Umfeld zu schützen.

... um das Schweizer Gesundheitssystem (Spitäler) zu entlasten.

... damit die Ansteckungen nicht wieder (rasant) ansteigen.

... damit nicht wieder (harte) Einschränkungen nötig werden.

... um zu verhindern, dass ein weiterer Lockdown nötig wird.

... aus Solidarität mit anderen Menschen.

... um mich selbst vor dem Coronavirus zu schützen.

... für die Wirtschaft und unseren Wohlstand.

... weil alle sich daranhalten.

... weil ich keine Busse riskieren möchte.

… um zu vermeiden, dass mich andere Personen zurechtweisen oder 
mich missbilligend betrachten.

In der aktuellen Phase ist es nicht mehr nötig, dass ich mich an die 
Empfehlungen bzw. Hygiene- und Verhaltensregeln halte.

Es gibt nichts, das mich motiviert, die Hygiene- und 
Verhaltensregeln/Empfehlungen einzuhalten.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ende Oktober 2020 (1'633) Mitte März 2021 (1'692) Mitte Juni 2021 (1'687) Ende Februar 2022 (1'813)

Motivation für Einhaltung der Verhaltensregeln – im Zeitvergleich

Abb. 17 Nun möchten wir gerne wissen, was Sie persönlich motiviert, sich an die Hygiene- und Verhaltensregeln sowie Empfehlungen des 

Bundesamts für Gesundheit BAG zu halten. Bitte geben Sie an, wie stark Sie persönlich den folgenden Aussagen zustimmen.

Ich bin motiviert, mich an die Hygiene- und Verhaltensregeln/Empfehlungen zu halten, …

Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»18 |

Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)

Mittelwerte

Ende 
Oktober 

2020

Mitte 
März 
2021

Mitte 
Juni 
2021

Ende 
Februar 
2022

9.3 8.9 8.9 8.8

9.1 9.1 9.1 8.7

9.3 9.1 8.9 8.7

9.0 8.8 8.4 8.5

9.0 8.9 8.7 8.3

8.9 8.8 8.7 8.3

8.9 8.7 8.7 8.3

8.8 8.6 8.3 8.2

8.5 8.2 8.3 8.2

8.2 7.7 7.5 7.0

-- 5.8 5.7 5.3

-- -- 5.3 4.8

-- -- 5.2 4.8

-- -- -- 3.7

1.9 2.5 2.6 2.7



... um Personen mit erhöhtem Risiko zu schützen.

... damit wir die Corona-Krise bald hinter uns haben und wieder normal 
leben können.

... um die Menschen in meinem Umfeld zu schützen.

... um das Schweizer Gesundheitssystem (Spitäler) zu entlasten.

... damit die Ansteckungen nicht wieder (rasant) ansteigen.

... damit nicht wieder (harte) Einschränkungen nötig werden.

... um zu verhindern, dass ein weiterer Lockdown nötig wird.

... aus Solidarität mit anderen Menschen.

... um mich selbst vor dem Coronavirus zu schützen.

... für die Wirtschaft und unseren Wohlstand.

... weil alle sich daranhalten.

... weil ich keine Busse riskieren möchte.

… um zu vermeiden, dass mich andere Personen zurechtweisen oder 
mich missbilligend betrachten.

In der aktuellen Phase ist es nicht mehr nötig, dass ich mich an die 
Empfehlungen bzw. Hygiene- und Verhaltensregeln halte.

Es gibt nichts, das mich motiviert, die Hygiene- und 
Verhaltensregeln/Empfehlungen einzuhalten.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

15-34 Jahre (542) 35-64 Jahre (953) 65+ Jahre (319)

Motivation für Einhaltung der Verhaltensregeln – nach Altersgruppen – Ende Februar 
2022

Abb. 18 Nun möchten wir gerne wissen, was Sie persönlich motiviert, sich an die Hygiene- und Verhaltensregeln sowie Empfehlungen des 

Bundesamts für Gesundheit BAG zu halten. Bitte geben Sie an, wie stark Sie persönlich den folgenden Aussagen zustimmen.

Ich bin motiviert, mich an die Hygiene- und Verhaltensregeln/Empfehlungen zu halten, …
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Mittelwerte
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



... um Personen mit erhöhtem Risiko zu schützen.

... damit wir die Corona-Krise bald hinter uns haben und wieder normal 
leben können.

... um die Menschen in meinem Umfeld zu schützen.

... um das Schweizer Gesundheitssystem (Spitäler) zu entlasten.

... damit die Ansteckungen nicht wieder (rasant) ansteigen.

... damit nicht wieder (harte) Einschränkungen nötig werden.

... um zu verhindern, dass ein weiterer Lockdown nötig wird.

... aus Solidarität mit anderen Menschen.

... um mich selbst vor dem Coronavirus zu schützen.

... für die Wirtschaft und unseren Wohlstand.

... weil alle sich daranhalten.

... weil ich keine Busse riskieren möchte.

… um zu vermeiden, dass mich andere Personen zurechtweisen oder 
mich missbilligend betrachten.

In der aktuellen Phase ist es nicht mehr nötig, dass ich mich an die 
Empfehlungen bzw. Hygiene- und Verhaltensregeln halte.

Es gibt nichts, das mich motiviert, die Hygiene- und 
Verhaltensregeln/Empfehlungen einzuhalten.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Deutschsprachige Schweiz (1'290) Französischsprachige Schweiz (446) Italienischsprachige Schweiz (77)

Motivation für Einhaltung der Verhaltensregeln – nach Sprachregion Ende – Februar 
2022

Abb. 19 Nun möchten wir gerne wissen, was Sie persönlich motiviert, sich an die Hygiene- und Verhaltensregeln sowie Empfehlungen des 

Bundesamts für Gesundheit BAG zu halten. Bitte geben Sie an, wie stark Sie persönlich den folgenden Aussagen zustimmen.

Ich bin motiviert, mich an die Hygiene- und Verhaltensregeln/Empfehlungen zu halten, …
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Mittelwerte
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)



Informationskampagne Coronavirus BAG (ungestützt)
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Abb. 20 Haben Sie in den letzten Tagen, Wochen oder Monaten eine/mehrere Informationskampagne(n) des Bundesamts 

für Gesundheit BAG wahrgenommen?

Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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Informationskampagne Coronavirus BAG (ungestützt) – nach Altersgruppen und 
Sprachregion
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Abb. 21 Haben Sie in den letzten Tagen, Wochen oder Monaten eine/mehrere Informationskampagne(n) des Bundesamts 

für Gesundheit BAG wahrgenommen?

Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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Wahrnehmung Coronavirus-Piktogramm-Kampagne – Piktogrammplakate / Anzeigen

Abb. 22 Piktogrammplakate / Anzeigen des Bundesamts für Gesundheit BAG zur Kampagne «So schützen wir uns»

Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»23 |



Wahrnehmung Coronavirus-Piktogramm-Kampagne (gestützt) I, gesamte Pandemie
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Abb. 23 Wie oft haben Sie im Durchschnitt seit Beginn der Pandemie die hier gezeigten oder ähnliche Piktogrammplakate/

Anzeigen des Bundesamts für Gesundheit BAG gesehen? 

Basis: 1’813 Befragte



Wahrnehmung Coronavirus-Piktogramm-Kampagne (gestützt) I, gesamte Pandemie –
nach Altersgruppen und Sprachregion
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Abb. 24 Wie oft haben Sie im Durchschnitt seit Beginn der Pandemie die hier gezeigten oder ähnliche Piktogrammplakate/

Anzeigen des Bundesamts für Gesundheit BAG gesehen? 

Basis: 1’813 Befragte
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Wahrnehmung Coronavirus-Kampagne (gestützt) II

Abb. 25 Wo haben Sie das/die Piktogrammplakat(e) / Anzeige(n) des Bundesamts für Gesundheit BAG mehrheitlich 

gesehen?

FILTER: Falls mindestens ein Piktogrammplakat / eine Anzeige des BAG wahrgenommen
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Basis: 1’771 Befragte



Wahrnehmung Coronavirus-Kampagne (gestützt) II – nach Altersgruppen

Abb. 26 Wo haben Sie das/die Piktogrammplakat(e) / Anzeige(n) des Bundesamts für Gesundheit BAG mehrheitlich 

gesehen?

FILTER: Falls mindestens ein Piktogrammplakat / eine Anzeige des BAG wahrgenommen
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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Wahrnehmung Coronavirus-Kampagne (gestützt) II – nach Sprachregionen

Abb. 27 Wo haben Sie das/die Piktogrammplakat(e) / Anzeige(n) des Bundesamts für Gesundheit BAG mehrheitlich 

gesehen?

FILTER: Falls mindestens ein Piktogrammplakat / eine Anzeige des BAG wahrgenommen
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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Bewertung Coronavirus-Kampagne (gestützt)

Abb. 28 Bitte beurteilen Sie die Qualität dieser Kampagnenprodukte.
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Bewertung Coronavirus-Kampagne (gestützt) – nach Altersgruppen

Abb. 29 Bitte beurteilen Sie die Qualität dieser Kampagnenprodukte.
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Trifft überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Trifft voll und ganz zu»)

Die Botschaft ist klar und verständlich.

Die Kampagnenprodukte fallen auf.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Gesamt (1'813) 15-34 Jahre (542) 35-64 Jahre (953) 65+ Jahre (319)

Mittelwerte

Gesamt
15-34 
Jahre

35-64 
Jahre

65+ 
Jahre

8.7 8.6 8.7 8.8

8.1 7.8 8.3 8.3



Bewertung Coronavirus-Kampagne (gestützt) – nach Sprachregionen

Abb. 30 Bitte beurteilen Sie die Qualität dieser Kampagnenprodukte.
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Trifft überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Trifft voll und ganz zu»)

Die Botschaft ist klar und verständlich.

Die Kampagnenprodukte fallen auf.
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Einschätzung Informationskampagne zum Coronavirus – gesamt, nach Altersgruppen 
und Sprachregion

Abb. 31 Wie beurteilen Sie die Angemessenheit der Informationskampagne «So schützen wir uns» des Bundesamtes für 

Gesundheit BAG zum Coronavirus? Die Informationskampagne …
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern
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Wissensbedarf Coronavirus I – gesamt und nach Altersgruppen

Abb. 32 Wie sieht es bezüglich Ihres Bedarfs an Wissen/Informationen über das Coronavirus aus?
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern



Wissensbedarf Coronavirus I – gesamt und nach Sprachregionen

Abb. 33 Wie sieht es bezüglich Ihres Bedarfs an Wissen/Informationen über das Coronavirus aus?
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern



Hausärztin/Hausarzt

Wissenschaftler/-innen / Forscher/-innen

Apothekerin/Apotheker

Bundesamt für Gesundheit BAG

Pflegefachfrau/-mann

Bundesrat

Kanton / kantonale Behörden

Öffentlich-rechtliche Fernsehsender der Schweiz

Öffentlich-rechtliches Radio der Schweiz

Personen aus meinem persönlichen Umfeld

Zeitungen, Zeitschriften

Andere Radiosender (inkl. Ausland)

Andere Fernsehsender (inkl. Ausland)

Vertrauen Informationen zum Coronavirus – im Zeitvergleich

Abb. 34 Wie hoch ist Ihr Vertrauen in folgende Organisationen und Personengruppen hinsichtlich Informationen zum 

Coronavirus?

35 | Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»

Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Sehr geringes Vertrauen») bis «10» (= «Sehr hohes Vertrauen»)
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Andere Radiosender (inkl. Ausland)

Andere Fernsehsender (inkl. Ausland)

Vertrauen Informationen zum Coronavirus – gesamt und nach Altersgruppen – Ende 
Februar 2022

Abb. 35 Wie hoch ist Ihr Vertrauen in folgende Organisationen und Personengruppen hinsichtlich Informationen zum 

Coronavirus?
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Sehr geringes Vertrauen») bis «10» (= «Sehr hohes Vertrauen»)
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Vertrauen Informationen zum Coronavirus – gesamt und nach Sprachregionen – Ende 
Februar 2022

Abb. 36 Wie hoch ist Ihr Vertrauen in folgende Organisationen und Personengruppen hinsichtlich Informationen zum 

Coronavirus?
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Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Sehr geringes Vertrauen») bis «10» (= «Sehr hohes Vertrauen»)
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Reputation / Glaubwürdigkeit BAG – im Zeitvergleich

Abb. 37 Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen über das Thema Coronavirus zu?

38 | Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»

Basis: Ende März 2020 (2'097) / Ende April 2020 (1'682) / Anfang Juni 2020 (1'665) / Ende Juli 2020 (1'673) / Ende Oktober 2020 (1’633) / Mitte März 2021 (1’692) / Mitte Juni 2021 (1’687) / 

Ende Februar 2022 (1’813)

Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)
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«Es ist wichtig/sinnvoll, dass das
Bundesamt für Gesundheit BAG

intensiv informiert.»

«Insgesamt fühle ich mich durch
das Bundesamt für Gesundheit BAG

gut informiert.»

«Insgesamt fühle ich mich durch
die Medien gut informiert.»

«Ich erwarte mehr und strengere
Massnahmen vom Bund.»

«Ich erwarte mehr Informationen
vom Bundesamt für Gesundheit

BAG.»



Reputation / Glaubwürdigkeit BAG – gesamt und nach Altersgruppen – Ende Februar 
2022

Abb. 38 Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen über das Thema Coronavirus zu?

39 | Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»

Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)

«Es ist wichtig/sinnvoll, dass das Bundesamt für Gesundheit 
BAG intensiv informiert.»

«Insgesamt fühle ich mich durch das Bundesamt für 
Gesundheit BAG gut informiert.»

«Die Informationen des Bundesamts für Gesundheit BAG 
sind glaubwürdig.»

«Insgesamt fühle ich mich durch die Medien gut 
informiert.»

«Ich erwarte mehr Informationen vom Bundesamt für 
Gesundheit BAG.»

«Ich erwarte mehr und strengere Massnahmen vom Bund.»

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Gesamt (1'813) 15-34 Jahre (542) 35-64 Jahre (953) 65+ Jahre (319)

Mittelwerte

Gesamt
15-34 
Jahre

35-64 
Jahre

65+ 
Jahre

7.5 7.0 7.5 8.5

7.5 7.1 7.5 8.2

7.4 7.1 7.4 8.1

6.9 6.4 7.0 7.6

4.6 5.0 4.5 4.2

4.2 4.3 4.1 4.2



Reputation / Glaubwürdigkeit BAG – gesamt und nach Sprachregionen – Ende Februar 
2022

Abb. 39 Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen über das Thema Coronavirus zu?

40 | Onlinebefragung Corona-Kampagne «So schützen wir uns»

«Es ist wichtig/sinnvoll, dass das Bundesamt für Gesundheit 
BAG intensiv informiert.»

«Insgesamt fühle ich mich durch das Bundesamt für 
Gesundheit BAG gut informiert.»

«Die Informationen des Bundesamts für Gesundheit BAG 
sind glaubwürdig.»

«Insgesamt fühle ich mich durch die Medien gut 
informiert.»

«Ich erwarte mehr Informationen vom Bundesamt für 
Gesundheit BAG.»

«Ich erwarte mehr und strengere Massnahmen vom Bund.»

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Gesamt (1'813) DE-CH (1'290) FR-CH (446) IT-CH (77)

Mittelwerte

Gesamt DE-CH FR-CH IT-CH

7.5 7.7 6.9 7.9

7.5 7.6 7.4 7.5

7.4 7.4 7.4 7.6

6.9 7.1 6.6 6.6

4.6 4.4 5.1 5.8

4.2 4.2 4.1 5.0

Basis: Anzahl Befragte in Klammern / Skala von «1» (= «Stimme überhaupt nicht zu») bis «10» (= «Stimme voll und ganz zu»)
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